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Evolucion del App. Silo

« VMs
 Pueden quedar recursos libres para otras VMs
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Evolucion del App. Silo

« VMs
 Pueden quedar recursos libres para otras VMs
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Networking
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Networking

« Ignoramos de momento el almacenamiento
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Networking

Ignoramos de momento el almacenamiento
Supongamos servidores con una sola NIC
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Networking

* Ignoramos de momento el almacenamiento
* Supongamos servidores con una sola NIC
* Virtual Switches

e — —F. :
VM || VM || vm VM || vM || v VM || v || vm VM || VM || VM
7 \ \
\

B | N |




Networking

Ignoramos de momento el almacenamiento
Supongamos servidores con una sola NIC
Virtual Switches

Por ejemplo diferente VLAN

802.1Q del host al switch fisico
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Ignoramos de momento el almacenamiento
Supongamos servidores con una sola NIC
Virtual Switches

Por ejemplo diferente VLAN

802.1Q del host al switch fisico

Trunking 802.1Q




Networking

Ignoramos de momento el almacenamiento

Supongamos servidores con una sola NIC

Virtual Switches

Por ejemplo diferente VLAN

802.1Q del host al switch fisico

O también vSwitches directamente con soporte de VLANs

Trunking 802.1Q
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Networking
En capa 3 tenemos hosts en 2 subredes W W W
]

Conmutaciéon en capa 2 es mezcla de

switches fisicos y vSwitches
¢ Hacia el exterior?
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Networking

En capa 3 tenemos hosts en 2 subredes

Conmutaciéon en capa 2 es mezcla de
switches fisicos y vSwitches

¢ Hacia el exterior?
Por ejemplo el switch fisico es capa 2/3 y

#
E

enruta al exterior
Podria enrutar entre esas subredes EIR ’ﬁ%
s Filtrado? Afadir FW ... ;dénde? ... vm|  [vm

Mejor aun, el router ...

Trunking 802.1Q
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Networking

El router podria ser independiente del

conmutador capa 2 V‘M V‘M VM
Con uno, dos, tres interfaces, con menos pero _P‘—

usando 802.1Q ... Mdultiples opciones
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Networking

El router podria ser independiente del

conmutador capa 2 V‘M V‘M VM
Con uno, dos, tres interfaces, con menos pero _P‘—

usando 802.1Q ... Mdultiples opciones
ER
vm|  [vm

¢ Podria estar en un vSwitch? (...)

AN
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Networking

El router podria ser independiente del ﬁ &T ‘Tj
conmutador capa 2 V‘M V‘M M
Con uno, dos, tres interfaces, con menos pero T—L
usando 802.1Q ... Multiples opciones "# VLAN oxt

¢ Podria estar en un vSwitch?

i Podria ser una VM !
¢,Coémo es ahora la red? ER

VLAN 2

VLAN 2 f} < P\ VLAN 2
VLAN 1
vm |[vm [ vm




Networking
* Nada ha cambiado en capa 3 *W m W
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Nada ha cambiado en capa 3
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Nada ha cambiado en capa 3
Capa 2 VLAN 1
Capa 2 VLAN 2




Networking
* Nada ha cambiado en capa 3 m m W
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Networking

Pero no nos olvidemos de algo fundamental : ;
. VM| |[VM| |VM
Fisicamente tenemos: | |
VLAN 1
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Networking

Pero no nos olvidemos de algo fundamental

o _ VM| VM| |VM
Fisicamente tenemos: 4 servidores | |
Que con las VMs y vSwitches se comportan _P‘—VLAM

como todo eso i# VAN ot

VLAN 2
I ; VM VM

VLAN 2 S VLAN 2

VLAN 1

vm [ vm | vm




Networking: Caminos
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Networking

;, Podemos hacer algo mas que routers con esas VMs?
Firewalls

Antivirus en red

Inspectores de contenido

Balanceadores y publicadores

Caches

Puentes (si, en vez de un vSwitch en el hypervisor estaria como
una VM)

Cualquier cosa que en el fondo sea software en un sistema
operativo

Por otro lado la funcionalidad de router podria ser llevada a
cabo por el Kernel de un host en lugar de por una VM
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Beneficios de la virtualizacion

Independencia del hardware
Consolidacion
— Ahorro en hardware para correr los servicios (y espacio)
— Ahorro en consumo eléctrico
— Ahorro en refrigeracion
Sencilla separacion de entornos de desarrollo, pruebas vy
produccion
Sencilla creacion, backup y replicacion
— Facilita la migracion a otro hardware
— Creacion de instantaneas y retorno a ellas

Instalaciones menos atadas al hardware pues requieren drivers
para el hardware virtualizado

Permite mantener software (sistemas operativos) antiguos
sobre hardware moderno (aunque no tengan drivers)



Desventajas de la virtualizacion

Pérdida de rendimiento

— Con aplicaciones con alta carga, que hacen un uso intensivo del
hardware, puede no ser rentable

— Hay que dimensionar la capacidad para la combinacion de carga
de VMs

Compatibilidad con el hardware

— Podemos contar con hardware especializado para el que no exista
drivers en el hypervisor

Un fallo hardware tiene efecto en multiples VMs

Depuracion del sistema global mas compleja, mayor
acomplamiento

Nuevas herramientas de gestion, nuevas habilidades requeridas
al personal de IT
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Practica

Vamos a crear este escenario

Hay 3 LANs Ethernet (3 subredes IP, una sobre cada LAN), dos
routers interconectandolas y 4 PCs repartidos entre ellas
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Practica

 Vamos a crear este escenario

« Hay 3 LANs Ethernet (3 subredes IP, una sobre cada LAN), dos
routers interconectandolas y 4 PCs repartidos entre ellas

« Cada LAN creada con un Switch
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Practica

Vamos a crear este escenario

Hay 3 LANs Ethernet (3 subredes IP, una sobre cada LAN), dos
routers interconectandolas y 4 PCs repartidos entre ellas

Cada LAN creada con un Switch

Sin embargo va a ser todo virtual:
— Los PCs son VMs
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Practica

Vamos a crear este escenario

Hay 3 LANs Ethernet (3 subredes IP, una sobre cada LAN), dos
routers interconectandolas y 4 PCs repartidos entre ellas

Cada LAN creada con un Switch

Sin embargo va a ser todo virtual:
— Los PCs son VMs
— Los routers también
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Practica

Vamos a crear este escenario
Hay 3 LANs Ethernet (3 subredes IP, una sobre cada LAN), dos
routers interconectandolas y 4 PCs repartidos entre ellas
Cada LAN creada con un Switch
Sin embargo va a ser todo virtual:
— Los PCs son VMs
— Los routers también
— Los conmutadores son vSwitches
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Practica

Vamos a crear este escenario
Hay 3 LANs Ethernet (3 subredes IP, una sobre cada LAN), dos
routers interconectandolas y 4 PCs repartidos entre ellas
Cada LAN creada con un Switch
Sin embargo va a ser todo virtual:
— Los PCs son VMs
— Los routers también

— Los conmutadores son vSwitches
— Todo ello con un hypervisor tipo 2 (VirtualBox)
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Practica

Podemos tambiéen crear puentes con VMs
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